

近日,南京市委办公厅、市政府办公厅联合下发《健全南京都市圈协同发展机制改革实施方案》(简称“方案”)。现代快报记者从方案中获悉,宁句、宁扬城际轨道交通建设今年将进行前期方案研究,宁镇扬旅游年卡、图书馆借书卡有望在今年实现一卡通。现代快报记者 鹿伟

南京都市圈协同发展机制改革实施方案出台 年底前,宁镇扬有望实现 交通、旅游、借书等“一卡通”

今年推进宁句、宁扬城际轨道方案研究

不久后,南京人去句容爬茅山,到扬州逛瘦西湖,不用开车,坐地铁就可以。

根据南京轨道交通规划,宁滁城际、宁马城际、宁和城际都将跨出江苏,连接安徽,由多条城际线路构成的放射状网络将紧密联系起南京都市圈。对此,方案明确多条“跨省地铁”建设计划,今年将推进宁句、宁扬城际轨道前期方案研究,适时启动宁马、宁滁等城际轨道前期研究工作。

此外,方案还将提升都市圈交通服务同城化水平,通过加快同城化客运公交和换乘枢纽建设,推进都市圈客运班线开行、交通信息发

布、候机候车服务等同城化,让都市圈市民共享同城化交通服务。镇江、滁州、马鞍山等市收费站也有望合设,优化调整相关客运班线。

宁镇扬将实现旅游、博物馆参观等“一卡通”

继去年实现公交一卡通后,不久,宁镇扬的旅游年卡、博物馆参观卡、图书馆借书卡等也将实现“一卡通”。

方案中提出,今年南京都市圈将创新宁镇扬社会管理体系,推进公共交通、医疗卫生、文化体育、就业与社会保障协同发展。按照计划,今年年底前,有望联合推出公共交通卡、旅游年卡、博物馆参观卡、图书馆借书卡等宁镇扬“一卡通”,打造优质生活都市圈先行区。

探索都市圈居民医保跨省即时结算

在公共服务方面,都市圈各市民也将享受同城化待遇。在教育领域,将促进都市圈教育事业合作发展,加强教育信息共享,推广都市圈中小学校长、教师挂职交流,开展中高等职业教育合作办学和青少年定期交流互访活动。

市民关心的医保异地结算也有了具体推进时间表。根据方案,今年将推动都市圈医疗卫生服务共享,鼓励都市圈医疗机构开展技术合作,促进都市圈卫生信息平台衔接。按照计划,今年年底前,将推进居民健康档案、电子病历和预约挂号等信息互联互通,探索都市圈居民医保跨省即时结算。

建立环保体系,共享区域大气环境信息

南京都市圈还将建立健全区域联防联控机制。其中,在食品药品安全方面探索都市圈一体化市场监管体系,构建统一的质量监管与检验检测协作平台。

各城市还将构建都市圈生态环境保障体系,以空气和水环境污染联防联控为突破口,加强区域多领域、深层次的环境保护合作与交流,建立区域大气环境信息共享与发布常态制度。在此基础上,建立长江水源地保护突发水污染事件应急通报制度,开展饮用水源地、备用水源地和重点水域保护建设与治理,加强都市圈跨界污染联防联控、联合执法。

昨天上午,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(江东门纪念馆)举行了一场文物捐赠仪式,美籍华人鲁照宁先生向该馆捐赠了120件实物史料。这是他自2004年以来对该馆的第八次捐赠,此前他已先后七次向该馆捐赠实物史料500余件。实习生 付晓晓 现代快报记者 顾元森/文 顾炜/摄

江东门纪念馆获赠120件二战史料

这次鲁照宁捐赠的实物史料大多与世界反法西斯战争胜利的主题相关,也涉及日军侵华暴行、海外华人支持祖国抗日、中美联合抗战等内容,包括书籍、报刊、图片、地图、邮票、纱巾、胶片等。其中最珍贵的是一张重庆《时事新报》信笺,上面粘贴的邮票被排列成象征胜利的“V”字造型,并盖有“中国战区日本投降签字典礼纪念,南京”的邮戳。这张信笺是鲁照宁远赴印尼搜集到的。还有四幅二战时期美军绘制的丝质作战地图,分别在丝绸上彩印了中国不同区域地形图,为美国陆军航空队逃生之用,被美军称作“逃生纱巾”。

据了解,鲁照宁是从南京走出国门的“海归”。这些史料有的是通过网上竞拍得来的,有的是通过亲友介绍征集而来。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山介绍,鲁照宁多次向纪念馆捐赠珍贵史料,部分史料已经在馆中展陈。此次获赠的史料,对于人们了解日军侵华罪行、盟军联合抗日以及取得最终胜利的历史有重要研究价值。这也为今年充实新馆的展览奠定了基础。这些物品描述了战争的惨痛、历史的残酷,将它们捐赠给纪念馆,是为了将历史展现在世人面前,也是为了让这些文物、史料得到妥善保管。



鲁照宁捐赠的重庆《时事新报》信笺,上面有纪念抗战胜利的邮票和邮戳

“自主招生进校后,是否可以转专业?”“自主招生报名有没有学校名额限制?能同时报几所学校吗?”江苏高校自主招生正接受考生报名,昨天,江苏省教育考试院院长鞠勤及南京大学、东南大学、南京航空航天大学等高校招办负责人,在中国江苏网接受网友在线访谈。现代快报记者 金凤

江苏高校自主招生正接受报名 考生可以同时报考多所大学

有网友提问,通过自主招生进入东南大学后,是否可以转专业?东大学工处副处长蔡亮表示,考生进入东大后,通过一年的学习,对学校各专业有了深入的了解,可以通过转专业考试转专业。

今年,全国90所自主招生试点高校侧重选拔有学科特长和创新潜质的考生,不少学校对考生的学科

特长提出证明材料,有学生问,如果学校没有提供单科排名怎么办?

南京大学招办主任赵鸣回应,按照规定申报自主招生考生应按所报高校的要求提供材料,缺少的视为材料不全,将不予以审核。

“如果取得了某高校的自主招生录取资格,填报志愿时可以不填报该校吗?”省教育考试院高招处普

高科科长陆苍海回应,经公示无异议的自主招生入选考生,须在6月27日-29日,登录江苏省教育考试院高考志愿填报系统填报自主招生志愿。“如在规定时间内,考生未填报自主招生志愿,即视为自动放弃自主招生录取资格。”

“自主招生报名能同时报几所学校吗?”陆苍海表示,可以同时报

考多所学校。

省教育考试院院长鞠勤表示,江苏严格执行教育部关于自主招生的“十一条禁令”。如发生违反禁令的,对于负有责任的有关高校,特别是存在举办或参与组织辅导班、收取与录取挂钩的费用等行为,江苏将建议教育部取消其自主招生试点资格,严肃处理有关责任人。

评选

江苏最美巾帼人物戈亚琴: 多年来累计慈善捐赠 达1000万元

快报讯(通讯员 邹逸 记者 刘国庆)戈亚琴用了12年,将企业从1个亿发展到如今的80个亿。企业发展了,戈亚琴不忘回报社会,多年来累计慈善捐赠达1000万元。近日,戈亚琴被江苏省委宣传部、省妇联授予“江苏最美巾帼人物”。

戈亚琴今年47岁,江苏常州人,新誉集团党委书记、副总裁。新誉集团的前身是常州轨道车辆牵引传动工程技术研究中心,成立于2002年,刚起步时,戈亚琴仅拥有家庭作坊100平方米。之后,新誉集团不断飞速发展。历经12年,集团总资产从当初的1个亿发展到如今的80个亿。

赵荣杰夫妇是新誉的双职工,老家在外地,最早是她丈夫作为技术人才引进企业的。照顾到夫妻两地分居,戈亚琴特地把赵荣杰安排进公司上班,还帮他们解决了小孩上学问题。

2013年,赵荣杰的丈夫被查出肠癌,戈亚琴听到这事后,立即帮他联系医院,由于他的癌症发现时已是晚期,没几个月就去世了。

料理完后事,家人都让赵荣杰回老家工作,但赵荣杰拒绝了,她说,“戈总在我最困难的时候帮助了我,我要把这份爱传递下去”。

新誉不少员工在接受记者采访时表示,“戈总把每一位员工当作家人,上班,还帮他们解决了小孩上学问题。”

除了对企业员工关爱,戈亚琴还不忘回报社会。多年来,戈亚琴累计捐助慈善资金1000万元。

反腐

泰州医药高新区党工委 副书记唐文奇被查

快报讯(记者 赵丹丹 赵书伶)昨天,江苏省纪委监察厅官网“清风扬帆”公布消息称,日前,泰州医药高新区党工委副书记、经济开发区党工委书记、滨江工业园区管委会主任唐文奇因涉嫌严重违纪,正在接受组织调查。

质检

吴江拦截一批 不合格日本净水机

快报讯(通讯员 王唯一 记者 张希为)近日,有媒体报道称,不少中国游客赴日本疯狂购买电饭煲、马桶盖等商品。其实,日本电器不一定在国内能安全使用。

3月12日,江苏吴江检验检疫局拦截了一批从日本进口的电气安全不合格家用型净水机,该批净水机插头为两极头带一根黄绿色接地导线,与中国内地相关标准不符。其100V的额定电压也与中国内地220V的民用电压不符。该批家用型净水机共200台,货值10万多美元,由吴江某外资企业从日本进口至国内用于销售。吴江检验检疫局工作人员拦截了该批进口净水机,责令企业必须整改合格后方可销售。

吴江检验检疫局工作人员解释,由于标准不同,从国外进口的净水机在中国很可能“水土不服”,直接使用不仅达不到净化的效果,还可能对人体造成伤害。